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Cette épreuve comprend 80 questions numérotées de 1 a 80. Chague question comparte 5 propositions
de réponse A, B, C, D, E, cochez Iz ou les réponses justes.

1. A propos des capsules malles:
A. Le constituant principal de I'enveloppe est la gélatine.
B. Leur contenu peut &tre pateux ou liquide.
C. Le procédé de ia goutte permet d’encapsuler des poudres.
D. Elles sont formées de deux cupules.
E. Elles peuvent étre réalisées a 'officine a 'aide d'un pilulier.

2. A propos des émulsions:
A. Une émulsion de type L/H est constituée de gouttelettes d'eau dispersées dans "huile.
B. Dans une émulsion L/H, Ja phase discontinue est aqueuse.
C. Dans une émulsion H/L, la phase dispersée est huileuse.
D. Elles ont une couleur gui varie en fonction de {a taille des globules.
E. Elles se présentent sous forme de liquides limpides.

3. Les vecteurs de deuxidme génération:
A, necessitent un mode d’administration particulier,
B. englobent les érythrocytes, les liposomes, les microcapsules et les microsphéres,
C. sont capables de recennaitre spécifiguement la cible visée,
D. englobent les anticorps monoclonaux ainsi que les vecteurs de premiere géneration pilotés par des
anticarps monocionaux,
E. peuvent &tre administrés par voie générale.

4. Les propriétés des grains obtenus en fin de granulation sont:
A. Une distribution granulométrique importante,
B. Une friabilité remarquable.
C. Un bon écoulement.
D. Une farme arrondie.
E. Un taux d’humidité résiduelle convenable 2 3 6 %.

5. Quel(s) est (sont} te{s) contriile(s) effectué(s) sur les comprimés?
A. Taux d"humidité résiduelle.
B. Temps de fusion.
C. Résistance ala rupture.
D. Essal de stérilité.
E. Analyse granulométrique.



6. Les tests physiques réallsés sur les suppositoires sont:
A. FPessai d’ uniformité de teneur,
8. 'essai d’'uniformité de masse,
C. la viscosité,
D. I'indice d'acide,
E. ’essai de désagrégation.

7. Concernant la fabrication d'un grain destiné 2 Ia production de comprimés, indiguez 1a {les)
proposition{s) exacte(s):
A. Dans le cas d'une granulation par voie humide, le mouillage peut se faire 3 I'éthanol, si le principe
actif est hydrolysable.
B. La granulation par vaie seche est déconseiliée pour les principes actifs hyd rolysables.
C. Dans le cas d'une granulation par voie humide, aprés I'étape de mouiilage te séchage peut se faire
dans des cuves a plateaux.
D. Le calibrage permet de régulariser le grain et d'obteniv une granulométrie appropriée.
E. Lobtention d’un grain dur et sec est fortement recommandée.

8. Avantages de la granulation par voie séche:
A. Elle évite la dégradation des principes actifs thermo-sensibles.
B. Elle protege les principes actifs contre I humidita.
C. Elle fait appel & I'utilisation d’un éguipement a lit d’air {fluidisé.
D. Ses équipements font moins de bruit.
E. Elle ne peut &tre réalisée gu’'avec un compacteur.

9. Peut étre utllisé comme émulsifiant, sauf:
A. les alcools gras,
B. le stéaryl-QH,
C. le cholzstérol,
D. |2 glycérine,
E. le Tween.
10. L'agglomération des particules sus pendues peut étre evitée par:
A. 'addition de charges positives ou négatives 3 la surface des particules,
8. 'absorption des substances colloTdales qui se trouvent a la surface des particules,
C. 1a création d'obstacles stériques ala surface des particules suspendues,
D. la suppression du potentiel ZETA,
E. la réduction de !a taille des particules.

11. étude biopharmaceutigue concerne:
A. les processus de fibératian, de dissolution et d’absorption,
B. le processus de distribution,
C. le processus d’élimination,
D. 'aspect pharmacodynamique,
E. Vinfluence des matiéres premiéres sur la cinétique de libération des substances actives.



12. Dans une suspension; la croissance des cristaux est provoquée par:
A, le changement de température,
B. le changement de pH,
€. la distribution granulométrique hétérogéne,
D. la nature des tensioactifs,
E.la présence de sels minéraux apportés par la phase aqueuse.

13, Concernant les excipiants des comprimés:
A. Le lactose est un diluant.
B. Le stéarate de magnésiurn est un lubrifiant.
C. La polyvinylpyrrolidone (PVP) est un lubrifiant.
D. Le saccharinate sodigue est un colorant.
E. Le talc est un désintégrant.

14. La limpidité:
A concerne Yes émulsions injectables et les solutions pour perfusion,
B. est particuliérement importante pour les suspensions de grand velume de perfusion,
C. est aussi importante pour las injections dans le liguide céphatorachidien,
D. est contrdlée par une méthode visuelle sur 100% des unités du lot,
E. st contrdlée par des méthodes visuelles qui permettent I'évaluation de la taille des particules a 2 ;
5;10 et 25 pm.

15. Un médicament est déclaré périmé:
A. lorsque [e titre initial en principe actif a diminué de plus de 10%,
B. lorsque le titre initial en principe actifa diminué de moins de 5%,
C. a des valeurs encore plus basses que 5%, lorsque la marge thérapeutique est étroite,
D. & des valeurs encore plus basses que 5%, lorsque les produits de dégradation sont toxiques,
E. en terme de I'écoulement de sa durée de validité.

16. Les pommades:
A. sont mieux conservges en tube plastique,
B. ophtalmigues; subissent le méme contrite de starilité des préparations parentérales,
C. émulsionnées; doivent contenir un anti-oxydant,
D. ophtalmigues; sont de fine granulométrie,
E. fluides; évaluent leur comportement rhéologique par le céne de Mabler.

17. Les suppositoires:
A. sont fabriqués principalement par fusion et coulée,
B. sant fabriqués a froid lorsque le principe actif est solide,
C. sont fagonnés dans des moules préformeés par remplissage collectif,
D. sont fabrigués a froid sur des presses alternatives,
E. voient leur consistance déterminée par le procédé de fabrication.

18. Le facteur te déplacement:
A. est déterminé systématiquement lorsque la fabrication se fait a chaud,
B. ne dépend que du principe actif,
C. ne peut étre déterming qu'expérimentalement,
D. permet d'établir la formule des suppositoires & préparer en volume,
E. est le nombre de grammes d'excipient déplace par un gramme de PA de densité identique.
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19, Les suppositoires:
A. font appe! pour leur formulation 3 des bases de targe plage thermique,
B. subissent I'essai d'uniformité de masse sans distinction de cette dernigre {masse),
C. subissent I'essai de résistance a la rupture, uniquement lorsqu'ils sont destinés aux pays chauds,
D. 3 excipients gras, doivent avoir un temps de désagrégation ne dépassant pas les 30 minutes,
E. lipophiles, présentent un intervalle de ramollissement de 15 3 30 minutes.

20. Les formes pharmaceutiques:
A. classigues; veient leur devenir in vivo indépendant des propriétes du PA (principe actif},
B. nouvelles; assurent une meilleure maitrise de la vitesse de libération et/ou de distribution du PA,
. vectorisées: sont dites SDM a libération cantrilée,
D. nouvelles; diminuent voire suppriment les effets secondaires dus aux vallées plasmatigues,
E. nouvelles; ne risquent pas de s‘accumuier.

21. Concernant les huiles végétales fixes et les glycérides:
A. Les glycérides sont des ethers d’acides gras et d'alcools.
B. U'expression a chaud fournit une huile destinée exclusivement a 'usage industriel,
C. extraction par solvant utifise souvent le chloroforme pour obtenticn de I'huile.
D. Les acides gras polyinsaturés ont des propriétés vitaminiques B.
£. L'insaponifiable correspond a ia fraction non glycéridique de l'huile.

2. Les huiles essentielles sont des substances:
A. de composition chimique complexe,
B. qui présentent des propriétés hémolytigues,
C. non volatiles,
D. qui se rapprochent des huiles fixes par leurs proprietés physigues,
E. de consistance souvent semi-solide.

23. A propos des procédés d'e xtraction des essences:
A. Uhydro-distilfation présente une durée de chauffage fixe,
8, La séparation de |'essence du distillat se fait par effet de décantation.
C. Uexprassion a froid se pratique uniquement &n industrie,
D. U'expression & froid est pratiquée pour extraire les huiles essentielles thermorésistantes.

E. Uextraction par enfleurage est pratiquée souvent pour les pétates de fleurs.

24. Parmi les propriétés pharmacologiques et emplois des huiles essentielles:
A I'activité antiseptique est donnée par le Niaouli,
B. I'activité antiulcéreuse est donnée par la sauge,
C. pour Vanis vert, la drogue est représentée par les parties souterraines,
D. Factivité stomatique de la menthe poivrée est due au bornéol,
E. 1a thuyone est toxigue & dose éievee,

25. Les saponosides sont des substances:
A. appelées égatement saponines,
B. caractérisées par un pouvoir toxique chez ies animaux & sang froid,
C. caractérisées par des propriétés cardiotonigues,
D. caractérisées par des proprietés sympatholytiques,
E. caractérisées par un pouvoir moussant en milieu agueux.



26. Actions physiologiques et emplois des hétérosides cardiotonigues:
A. Action laxative type, secondairement diuretique.
B. Coefficient chimio-thérapeutigue large.
C. Agissent a fortes doses.
D. Présentent une action dromotrope +,
E. Indigués en cas d'insuffisance cardiague chronique globale.

27. Concernant les coumarines:
A. Elles résultent de la voie des polyacétates.
B. Elles sont appelées aussi benzo-B-pyrones.
C. Elles font partie du groupe des composés phénoliques.
D. Les furacoumarines présentent des propriétés photo-sensibilisantes.
E. La visnadine st une pyranocoumarine vasodilatatrice.

28. Le noyau chromane et les flavonaides:
A. Le noyau chromone est appelé également benzo-a-pyrone.
B. Les flavonoides sont das phényl-chromones.
C. Les flavonoides possédent des propriétes vitaminigues P.
D. La Khella est une plante a furochromanes.
£. 13 réaction de 1a cyanidine est due a 'hydroxyle en position 3.

29, Les alcaloides:
A. Sont des substances azotées acides.
B. Sont des substances non azotées basiques.
. Donnent des réactions de coloration avec les réactifs généraux de caractérisation.
D. Oxygeénés sont volatils et entrainables & la vapeur d'eau.
E. Leur extraction est fondée sur la différence de solubilité en milieu acide et alcalin.

30. Concernant les réactions de caractérisation des atcalcides:
A. La réaction de Bouchardat est spécifique aux alcaloides quinoiéigues.
B. La réaction de Vitali Morin est spécifique aux alcaloides d’ergot de seigie.
C. La réaction de Mayer donne un précipité orangeé.
D. La réaction de Dragendorff donne un précipité blanc.
E. Les réactions de caractérisation générales se font sur les alcaloides saus forme de sels.

31. ’artémisinine ginghaosu:
A. Est une molécule sesgquiterpénique lactonique peraxydigque.
B. Est extractible par une selution hydroalcoolique.
C. Est toxique sur tous les parasites respo nsables du paludisme.
D. Est active lors de la phase hépatique du cycle du parasite.
E. Les monothérapies 4 base d‘artémisinine sont recommandées par 'OMS.

32. Les anticancéreux de V'if:
A. Sont des composés diterpéniques tricycliques non azotés.
8. Sant des composés diterpéniques tricycligues azotés.
C. Le taxal {paclitaxe!) est isolé des feuilies de I'if du Pacifique {Taxus brevifolia). _
D.La 10-désacétylbaccatine lil précurseur d’hémisynthése est obtenue a partir des écorces de 1'if

d'Europe, Taxus baccota.
£. Le Paciitaxel et ses analogues inhibent I'assemblage des diméres de tubuline.
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33, Les principes actifs du quinquina:
A. Sont formés de deux noyauy : isoquinoléine et quinuctidine liés par un pont carbinol,
B. Quinine et quinidine sont des stéréoisomeres.
€. Quinine et cinchonidine sont des stéréolisomeres.
D. Quinidine et cinchonine sont des stéréoisomeres.
E. Cinchonine et cinchonidine sont des stéréoisomeres.

34. Les alcaloides indolomonoterpeniques bisindoliques ou binaires:
A. Sont obtenus & partir des racines de Vinca minor L.
B. Sont obtenus 3 partir des parties aériennes de Vinca minor L.
C. Sont constitués de deux unités dihydroindoliques.
D. Sont des antimitotiques inhibant |2 polymérisation des tubulines.
E. La vinblastine est fortement leucopéniante.

35. Les principes actifs de Vergot de seigle sont des alcaloides:
A. indoloisopréniques dérivés de I'acide lysergique,
B. indoloisopréniques dérivés de 'acide isolysergique,
C. issus du métabolisme de la phenylalanine et de la tyrosine,
D. issus du métabolisme de V'ornithine,
£. obtenus A partir de la forme végétative du champignon Claviceps purpurea.

36. Les alcaloides peptidiques de I'ergot de seigle ou ergopeptines:
A. Représentent 20 % du totum alcaloidiqgue.
B. Insolubles dans 'eau.
. Constitués d’un enchainement dipeptidique tricyclique.
D. Divisés en 2 graupes selon les acides aminés.
E. Lergotamine fait partie du groupe d’ergotoxine.

37. La codéine:
A. est un alcaloide isoguinoléigue du groupe morphinane,
B. est un alcaloide isoquinoléique du groupe benzylisoquincléine,
C. est un alcaloide isoquinoléigue du groupe phtaIyltétrahydro—isoquinoléine,
D. est entigrement O-déméthylée en morphine dans 'organisme,
E. exerce une action antitussive.

38. L'opium:
A, Est obtenu par culture du pavot en climat tempéré fraid.
B. Est obtenu par incision des capsultes seches du pavot.
C. Possade 10 & 20 % d’alcaloides.
D. La papavéring est Ialcaloide majoritaire.
E.Sert & 'extraction des alcalofdes par ia méthode de Kabay.

24. Les alcaloides des solanaceae officinaies sont des:
A. dérivés du tropanol : 3a-hydroxytropane,
B. dérivés du pseudotropanol : 3B-hydroxytropane,
C. parasympathomimétiques,
D. parasympatholytiques,
E. sympatholytiques.



40. La belladone Atropa betladonna L
A. posséde des poils sécréteurs 3 téte pluriceliulaire et a pied pluricetiulaire,
B. passéde une cuticule striée,
C. posséde des oxalates de calcium en macle au niveau du limbe,
0. est constituée de 2/3 atropine hyoscyamine et de 1/3 scapolamine,
E. possede essentiellernent une action sédative sur le SNC,

41. Uinteraction entre les AINS et les AVK comporte:
A. la diminution de I'effet anticoagulant,
B. le déplacement de I'AINS,
€. 1a compétition pour les protéines plasmatiques,
D. I'induction enzymatigue, .
E. 'augmentation de la forme libre ce I'anticoagulant.

42. Parmi les médicaments qui interagissent avec les corticoides:
A. les hypokaliémiants,
B. ies antiparkinsoniens,
C. les antidépresseurs,
D. les anticoagulants,
E. les antitussifs.

43. Les réactions de phase I
A. démasguent des groupes fanctionnels,
B. concernent des métabolites de phase I,
C. ne peuvent pas étre suffisantes pour i"élimination,
D. créent des sites de conjugaisan,
E. comprennent les réactions d'acétylation.

44. Parmi les mécanismes d'action des anti-angineux:
A.1e blocage des canaux calcigues,
B. Ia stimulation de 13 contractifité de la fibre musculaire,
€. I'augmentation des résistances périphériques,
D. 'agonisme des récepteurs B2,
E. la vasodilatation coronparienna.

A5, Parmi les indications des diurétigues on retrouve:
A. I'angine de poitrine,
B. les troubles du rythme,
C.I'HTA,
D. linsuffisance cardiague,
E. la réduction des cedemes,

46. Parmi ces anti hypertenseurs; lequel provogue un effet rebond?
A. Les antagonistes caiciques.
B. Les p blaguants.
C. Les IEC.
D. Les sartans.
E. Les vasadilatateurs.



47. Chez Finsuffisant hépatique, Fadministration d'un médicament peut conduire A une toxicité dans le
Cas:
A. d'une prodrogue métabolisée par le foie,
B. d'un médicament subissant uniguement la phase Il du métabolisme,
C. d’un médicament subissant uniquement la phase | du métabolisme,
D. d’un métabaolite entidrement éliminé par voie rénale,
£, d’un médicament &liminé sous forme inchangée.

A8. Un bétablaquant cardio-sélectif 3 activité sympathomimétique intrinséque peut:
A. agir comme un agoniste parfait du récepteur p1,
B. agir comme un antagoniste du récepteur B1,
C. &tre responsable d’un dualisme compétitif avec la noradrénaline,
D. étre du propranolol,
E. &tre indiqué chez un hypertendu souffrant d’asthme brenchique.

49, Options thérapeutiques possibtes chez un sujet de 20 mois souffrant d’une diairhée sécrétoire:
A. Lopéramide.
8. Dompéridone.
C. Racécadotril.
D. Sels de réhydratation.
E. Nifuroxaride.

50, Si on retrouve dans les urines 50 % de la dose administrée d'un médicament X ayant un facteur de
biodisponibilité F = 0,5; on peut estimier sa clalrance rénale a:

A. 0% de laclairance totale.

8. 25 % de la clairance totale.

C. 50 % de la clairance totale.

D. 75 % de la clairance totale.

E. 100 % de la clairance totale.

51. Quel est le paramatie qui augmente avec une majoration de la dose administrée dans une cinétique
linéaire?

A, AUC,

B. Clairance.

C. Volume de distribution.

D. Biodisponibilité.

E. Ke.

52. Quel est le récepteur impliqué dans les effets cardiagues de {'atropine?
A. Muscarinique M1.
B. Muscarinique M2.
C. Muscarinique M3,
D. Muscarinique M4.
E. Muscarinigue M5.



53. Les inhibiteurs de la COX plaquettaire:
A. blogquent préférentiellement la COX 2,
B. inhibent la synthise du thromboxane A2,
C. sont représentés par le flurbiprofen, présentent une action anti-agrégante irréversible,
D. sont contre-indiqués en cas d'ulcere gastrique,
£, présentent une forte fixation aux protéines plasmatiques avec un risque accru d'interactions
médicamenteuses.

54. Les principaux inhibiteurs enzymatiques sont:
A. les antifongiques azolés,
B. les macrolides,
C. 'alcool en prise chronigue,
D. le tabac,
E. le jus de pamplemousse.

55. Propriétés pharmacologiques des bétabloquants:
A. Fffet agoniste héta partiel a l'effort pour I'acebutolol.
B. Action béta bloquante a ['effort pour ['acebutolol.
C. Blocage des canaux sodigues 3 faible dose pour le propranolol.
0. Une cardiosélectivité peu marguée pour 'aténolal.
£ Une vasodilatation par action béta 2 agoniste pour le labetolol.

56, Le traitement de l'insuffisance cardiaque repose sur Ia (ie):
A. diminution de |a contractilité {médicaments inotropes positifs ou cardiotoniques),
B. ralentissement, le renforcement et la régularisation des battements cardiagues via les digitaliques,
C. réduction des résistances artérielles et des pressions de remplissage (vasodilatateurs),
D. lutte contre la rétention hydro-sodée via les inhibiteurs calcigues,
E. diminution de I'activation du systeme sympathique via les bétabloguants.

57. Budénoside:
A. est un corticoide injectable,
B. est indigué dans le traitement de fond de I'asthme,
C. peut provoquer une cd ndidose aropharyngée,
D. provoque une broanchodilata tion,
£. est un corticoide inhalé.

58. Quelles sont les molécules anti Cox1 préférentielles?
A. Diclofénac.
B. Ibuproféne.
C. Aspirine.
D. Indométacine.
E. Célécoxib.

59, Naproxéne:
A. est un anti-inflammatoire stéroidien,
B. est indiqué dans le traitement de I'asthme bronchigue,
C. possede des propriétés protectrices de la mugueuse gastrique,

D. entraine une inhibition réversible de la cyclo-axygénase,
E. fait partie des acides arylcarboxiligues.



60. Métoclopramide:
A. est un agoniste dopaminergique,
B. est une phénothiazine,
C. peut pravoguer des symptdmes extra-pyramidaux,
D. est un antiémétique,
E. stimule la motricité digestive.

el. Le CO;
A. est hydrophile,
8. se lie irréversiblement a I'Hb,
C. est lipophile,
D. a une phase d'imprégnation pathognomonique,
E. induit une diminution de NO.

2. Dans le mécanisme toxique de 'éthanol, I'acétaldéhyde est:
A. produit par I'ALDH,
B. produit minoritalrement par les catalases,
C. produit par 'ADH,
D. le dernier métabolite,
E. directement inclus dans le cycle de Krebs.

63. Le syndrome de Wernicke et Korsakoff entraine:
A. une psychostimulation,
B. une ataxie,
C. une hémorragie,
D. des varices cesophagiennes,
E. des troubles de la mémaire.

64. La dose toxigue du méthanal est estimée a:
A.20-25ml
B.15-20ml. -
£.28-30ml
D, 1€ - 15 mi.
E.5-8ml

65. Dans le mécanisme d'action toxique de I'EG, I'acide formique:
A. est formaé par la décarboxylase,
B. produit I'acide hippurique,
C. est farmé par 'ADH,
D. produit I'oxalate de calcium,
E. n'entraine pas d'acidose.

66. L'intoxication 2 I'EG entraine une acidose métabolique par:
A. une augmentation du pH,
B. une diminution du HCOy,
C. une hypercalcémie,
D. un trou osmolaire > 20 mmolf!,
£. un trou anionique > 15 mosmol/Kg.
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67. La phase 1 de ['Intoxicatian aigué au paracétamol:
A. est parfois asymptomatique,
B. entraine une altération de la conscience,
C. entraine une cytolyse hépatique,
D. est fréquemment exprimée par des troubles digestifs,
E. s'exprime dés le départ par une élévatian des transaminases.

6B. L'éthyl glycol:
A. est le dérivé majoritaire 1-éthoxy-2-propanel,
B. est métabolisé spécifiquement par ADH,
C. n'est métabolisé gu’accessoirement par la CYT P450,
D. est fortement éliminé scus forme conjuguée dans les urines,
E. ne produit pas une hématotaxicité.

69, Les mécanismes de bio activation des organophosphorés sont:
A. La production de glutathion.
8. La formaticn d'épaxyde.
C. " O.hydroxyiation.
D. La formation de superoxydes.
E. L'hydrolyse.

70. L'éther glycal butyl éther (EGBE):
A. est le plus hémolysant,
B. est reprotoxigue,
C. appartient 4 la série P,
D. a une pénétration digestive,
E. est tératagéne.

71. Lors du métabolisme; le processus de toxification des organophosphorés est:
A, I'hydrolyse,
B. la réduction, *
C. Voxydation enzymatique,
D. la conjugaison,
E. la désulfuration.

72. La surveillance biotoxicologique d’une exposition aux organophosphorés se réalise par le rapport:
A. toxicologique,
B. de perturbation,
C. métaboligue,
D. de concentration,
E. d'évaluation.

73. Les hémato toxiques agissent par piusieurs mécanismes:
A. Oxydation du fer de hémoglobine par le monoxyde de carbone.
B. Compétition avec le transport de ['oxygéne par le monoxyde d'azote.
C. Action sur les facteurs de coagulation par les contraceptifs oraux qui entrainent une hypocoagulabilité.
D. Inhibition de synthése de 'héme par fe plomb.
E. Provoquant une pancytopénie, c'est Fexempte du toluene,
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74. Guérir le mal par e mal; I"éthanol dans le traitemant an toxicofogie:
A. est un traitement épurateur,
B. 2 une affinité avec {"alcoo! déshydrogénase,
C. est utilisé dans Pintoxication au méthanol,
D. est un traitement évacuateur,

E. est un traitement antidotal.

75. Lintoxication aigu# aux cyanures;
A, ast d'évolution lente,
B. est mortelie en absence de mesures de réanimation,
€. est particulidrement grave lorsqu'il s'agit d'acide cyanhydrigue,
D. n'est pas dose dépendante,
E. saccompagne le plus souvent d'une hypoglycémie.

76. La production d'ochratoxine A est influencée par:
A.la température,
B. la nature du substrat,
C.le pH,
D. la teneur en oxygéne,
E. la teneur 2n CO,.

77. A propos du paracétamot:
A. Il est hépatotoxigue et néphrotoxique a doses thérapeutigues.
B. Le N-acétyl-p-benzosemiguinocne-imine est le métabolite responsable de la nécrose hépatique.
C. Uintoxication est marquée par une élévation des enzymes hépatiques dés {a 4™ heure.
D. La N-acétylcystéine représente I'antidote du métabalite toxigue du paracétamol.
E. Le dosage de la paracétolémie constitue un facteur de diagnostic et de pronostic.

78, Le traitement des intoxications aiguds fait appel a:
A. un lavage gastrique qui doit se faire rapidement et systématiquement,
B. une diurése alcaline dont les principales complications sont une augmentation de K" et une
diminution de Ca™,
C. une hémodialyse qui concerne tes molécules de faible poids moléculaire et a forte fixation protéinigue,
D. un antidote qui peut agir sur |a toxicocinétique en empéchant le toxique d'atteindre sa cible,
E. le pralidoxime est I'antidote utilisé lors d'intoxication par les organachlorés.

79. Le dosage de |'éthanol se fait par la:
A. méthode de Cordebard,
B. méthode de Widmark,
C. chromatographie en phase gazeuse,
D. chromatographie en phase liquide,
E. spectroméirie d'ahsarption atomique.

80. Cancernant le méthanol:
A. Il subit majoritairement un métabolisme oxydatif toxifiant.
B. I"ALDH catalyse la transformation du formaldéhyde en acide formique selon un processus réversible.
C. L'acide formique est transformé en €O, par |a voie dépendante de THF.
D. L'administration d'acide folique diminue "oxydation des formiates en CO,
E. Il est éliminé principalement sous forme inchangée.
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